[image: image1.png]


绿色联盟适应性试卷政治（选考）参考答案

1-5：FTTTF      6-10：TFFTF
11-15：BADCA    16-20：BBABC    21-25：CBACB    26-31：BBACCA
32-36：BDAAD

37.（1）个税免征额提高有助于增加低中收入群体当前可支配收入，刺激这部分人群扩大消费，从而利好零售业；（2分）通过个税改革也将有助于缩小收入差距，提高社会总体消费水平，进而有利于零售业的发展。（2分）                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
（2）①此次税改降低个税免征额，设立个税专项扣除，这以再分配手段理顺了国家与个人的分配关系，推动发展成果由人民共享，促进社会公平；（2分）②此次税改仍实行7档税率，并扩大低税率级距，这能以再分配手段扩大中等收人群体，增加低收入者收入，调节过高收入，缩小收入分配差距，从而促进社会公平。（2分）

38．（1）①该剧坚持立足于社会实践进行文化创新，侧重贴合历史的改编，对场景道具进行更细腻的历史还原；（2分）②该剧坚持继承传统，推陈出新，实现清廷故事与传统文化之美的无缝镶嵌，并配以跌宕起伏、扣人心弦的故事情节，这尊重遵循了传统文化，因此能“持续霸屏”。（2分）

（2）①该剧针对近年来古装剧相关糟点，创作时遵循尊重传统文化，这是从客观存在的事物出发，探寻事物的本质规律；②该剧创作时迎合观众审美要求，一改以往宫廷剧的不良风格，坚持了解放思想，与时俱进，以求真务实的精神探寻影视创作的本质规律；③该剧创作时尊重遵循传统文化，恪守古装剧创作的基本规则，把发挥主观能动性与尊重客观规律相结合，坚持了一切从实际出发，实事求是。（每点2分，共6分）
39.（1）为维持两党制运行，争夺选票，美国两党在中期选举民众关注的议题上竞相提出符合各自支持者利益的政策主张，这客观上能反映一定的美国民意，形式上给予民众“公决”的机会；（3分）但从“白人至上”等政策可看出，所谓“民意公决”无非是两党所代表的不同资产阶级利益集团相互监督和制衡，最终维护的是美国资本主义制度和资产阶级的利益，不可能真正让“民意公决”。（2分）

（2）美国实行三权分立的政权运行基本原则，其核心是权力的分立、制约与平衡。（1分）根据这一原则，若民主党获得国会多数席位，民主党会通过在国会的多数席位，以国会的监督权制约特朗普权力行使，以立法权否定特朗普的各类政策法案，（2分）还可以和最高法院一道（通过定罪）发起对特朗普的弹劾，从而让“华盛顿没能力完成任何一件事”。（1分）
40.（1）本案中小明属于无民事行为能力人，其民事行为导致的民事责任由其法定监护人承担；（2分）由于小明撞到马女士，导致马女士的手烫伤，这侵害了马女士的生命健康权，（1分）根据《民法总则》，小明的父母作为小明的法定监护人需要承担赔偿损失的责任，故法院判决小明父母赔偿马女士2000元。（1分）
（2）不是。我国诉讼实行两审终审制原则，当事人和其他相关诉讼主体如果不服一审判决或裁定，可以在规定期限内提出上诉。（1分）小明父母如果对一审判决不服，可以在规定时间内向上一级人民法院提起上诉。（1分）
